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 Концепція освітньої діяльності Національного ботанічного саду імені 

М.М.Гришка Національної академії наук України (далі – НБС)  з підготовки 

здобувачів на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти підготовлена 

з врахуванням Законів України «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-

технічну діяльність» затверджена рішенням Вченої ради від 27.06.2023 р., 

протокол № 4.  

Місія НБС в галузі освіти полягає у здійсненні гідного внеску у 

розвиток українського суспільства через створення, формування і поширення 

сучасних знань на основі інтеграції освіти і науки за принципами  

креативності, академічної доброчесності та свободи, прагнучи виховувати 

високоосвічених, вільних та демократичних громадян, які можуть стати 

лідерами у галузі біологічної науки. НБС забезпечує всебічний доступ до знань 

про рослини, їх різноманітність та взаємозв’язки з навколишнім середовищем, 

зосереджує увагу на підготовці висококваліфікованих фахівців з ботаніки, які 

зможуть бути в авангарді розвитку сучасної біологічної науки.   

 НБС у своїй діяльності дотримується принципів людиноцентризму, 

верховенства права, рівних прав і свобод людини, законності, поваги та 

самоповаги, академічної доброчесності, прозорості і відкритості, 

відповідальності, творчого та професійного удосконалення.   

НБС діє з метою проведення наукових досліджень, спрямованих на 

отримання та використання нових знань у галузі біології та природничих наук, 

з інтродукції, акліматизації та селекції рослин; вивчення, збереження та 

збагачення  різноманітності рослин, екологічного моніторингу та оптимізації 

біогеоценозів; ландшафтного проєктування та садово-паркового будівництва; 

підготовки висококваліфікованих наукових кадрів, задоволення соціальних, 

економічних і культурних потреб та інноваційного розвитку країни.  

 Стратегія НБС полягає у зміцненні провідної ролі установи в галузі 

біологічних наук в освітньому просторі України та світу, а також на 

підвищенні соціальної відповідальності науковців перед сучасними 

глобальними викликами.  

НБС є провідною науково-дослідною природоохоронною та еколого-

просвітницькою установою де на площі 129,86 га створено унікальні за 

якісним і кількісним складом колекції квітниково-декоративних, лікарських, 

плодових, овочевих, пряноароматичних, кормових і технічних рослин з усіх 

ботаніко-географічних регіонів світу, які нараховують понад 17 тисяч видів, 

форм і сортів. Ці колекції мають надзвичайно важливе наукове та економічне 
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значення і є особливо цінними з огляду на світові тенденції зменшення 

різноманітності рослин і зникнення багатьох видів флори. 

На території НБС створено унікальні ділянки, на яких представлені 

флористичні комплекси з різних куточків Земної кулі, сформовані за ботаніко-

географічним, систематичним, художньо-декоративним принципами. 

Зокрема, за ботаніко-географічним принципом представлені рослинні 

угруповання окремих географічних зон України та інших країн, які не лише 

репрезентують рослинний світ цих регіонів, але й відображають типові 

фітоценози і навіть рельєфи. Важливим напрямом наукових досліджень, 

реалізованим в НБС, є збереження біорізноманітності рослин тропікогенних 

флор поза межами їхнього природного ареалу, що набуло особливої 

актуальності у зв’язку з глобальним характером деградації екосистем у 

тропічних регіонах Земної кулі.  

Науковцями ботанічного саду отримано нові відомості з 

фундаментальних питань інтродукції, акліматизації і селекції рослин, 

збереження їхнього біологічного різноманіття та охорони; біологічних основ 

паркознавства і озеленення міст; збагачення видового різноманіття 

культурфітоценозів; хімічної взаємодії рослин; комплексного використання 

лікарських рослин; біоіндикації та екологічного моніторингу забруднення 

довкілля; біотехнології; космічної біології. 

Відповідно до Глобальної стратегії збереження рослин, за 

координаційної підтримки Міжнародної ради ботанічних садів з охорони 

рослин (BGCI), НБС гармонізує свою діяльність на національному рівні з 

міжнародними завданнями охорони природи, координує рівень і ефективність 

своїх теоретичних і прикладних програм, їх статус і місце у світових 

дослідженнях і практичній роботі.  

Свої наукові розробки НБС орієнтує на збереження природних 

екосистем, рідкісних та зникаючих видів рослин, що є не лише державним 

пріоритетом, а й основою природоохоронної політики Євросоюзу. У 

міжнародному плані НБС здійснює дослідження фітобіоти у зв’язку з 

глобальними кліматичними змінами, надмірним антропогенним 

навантаженням на природні екосистеми,  підвищенням інвазійної активності 

адвентивних видів рослин.  

 В НБС розроблено Програму моніторингу стану садово-паркових 

ландшафтів та зелених насаджень з метою обґрунтування та прийняття 

своєчасних рішень, вибору оптимальних варіантів стратегії розвитку території 

і природоохоронних заходів, забезпечення раціональної й екологічно 

обґрунтованої системи ландшафтного будівництва з використанням еколого-
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економічних критеріїв, середовищетвірних функцій і цільового призначення 

зелених насаджень. 

Стратегія співпраці НБС з вищою школою базується, передусім, на 

використанні колекційних фондів для формування дослідницької 

компетентності студентів вищих навчальних закладів з метою підготовки 

формування фахівців високого рівня, які зможуть знайти своє застосування в 

різних галузях, зокрема біологічній, екологічній, аграрній, декоративно-

прикладній і фармакопейній та інших інституціях еколого-природничого 

спрямування.  

Ціль освітньої діяльності НБС полягає у підготовці 

висококваліфікованих фахівців, здатних зробити вагомий внесок у наукові 

дослідження та розвиток біологічної галузі. Для цього НБС пропонує освітньо-

наукову програму, яка включає спеціалізовані курси біологічних дисциплін: 

«Інформаційно-ресурсне моделювання в біології. Системологія», 

«Структурно-функціональна організація біологічних об’єктів», «Наукові 

основи збереження, збагачення та використання біологічної різноманітності», 

«Інтродукція, акліматизація та селекція рослин», «Систематика та географія 

рослин», «Популяційна біологія та охорона флористичного різноманіття», 

«Сучасна фітоморфологія та анатомія рослин», «Біотехнологія та основи 

молекулярної біології», «Біохімія і фізіологія рослин. Імунологія», «Сучасне 

ґрунтознавство з основами алелопатії», «Біологічні основи паркознавства, 

ландшафтного проектування та садово-паркового будівництва». 

НБС прагне до поглиблення співпраці з українськими та іноземними 

установами та закладами вищої освіти, науковими центрами та компаніями з 

метою розширення можливостей для аспірантів та науковців щодо отримання  

нових знань та практичного досвіду, реалізації свої наукових ідей. 

НБС активно долучається до національних і міжнародних наукових 

проектів, грантів та конкурсів, що дозволяє аспірантам і науковцям не лише 

здобувати нові знання та розвивати свої наукові напрямки, але й забезпечувати 

фінансову підтримку для реалізації проектів. 

 Загальна концепція освітньої діяльності НБС полягає у поєднанні 

науково-дослідницької, науково-освітньої та просвітницької роботи, 

аспірантуру ботанічного саду успішно завершили і стали видатними вченими 

багато науковців. 

 У своїй освітній діяльності НБС дотримується таких принципів: 

 Підготовка фахівців, що відповідають вимогам третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти, 8 рівня Національної рамки кваліфікацій 
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та третьому циклу вищої освіти Рамки кваліфікацій Європейського 

простору вищої освіти, що передбачає концептуальні та методологічні 

знання в галузі чи на межі галузей знань або професійної діяльності; 

спеціалізовані уміння/навички і методи, необхідні для розв’язання 

значущих проблем у сфері професійної діяльності, науки та/або 

інновацій; розширення та переоцінки вже існуючих знань і професійної 

практики; започаткування, планування, реалізація та коригування 

послідовного процесу ґрунтовного наукового дослідження з 

дотриманням належної академічної доброчесності. 

 Розбудова, наявних в НБС, наукових шкіл: «Інтродукція, акліматизація 

та селекція харчових, кормових та квітниково-декоративних рослин», 

«Хімічна взаємодія рослин (алелопатія)», «Збереження біологічного 

різноманіття». 

 Спрямування кадрової політики НБС на організацію ефективної 

спільної роботи провідних та молодих науковців, постійне підвищення 

кваліфікації наукового персоналу, що забезпечує збереження та 

подальший розвиток існуючих наукових напрямів. 

 Поєднання навчання з науково-дослідною, науково-практичною та 

науково-педагогічною роботою та інноваційною діяльністю, що 

передбачає засвоєння методології біологічних досліджень, принципів 

наукової комунікації, фінансування науково-дослідної роботи,  

організації та проведення наукових зібрань різного рівня. 

 Систематична і цілеспрямована підготовка наукових кадрів вищої 

кваліфікації через аспірантуру і докторантуру в НБС, що є гарантією 

неперервності наукового процесу. 

 Забезпечення об’єктивної оцінки результатів навчання та набутої 

кваліфікації. Формування та ефективне функціонування системи 

внутрішнього забезпечення якості освітньо-наукової діяльності. 

 Відповідність змісту навчання потребам ринку праці і перспективам 

розвитку суспільства та економіки. 

 Забезпечення рівноправного доступу до навчання незалежно від раси, 

кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, віку, 

інвалідності, етнічного та соціального походження, сімейного та 

майнового стану, місця проживання тощо. 

 Інтегрованість у відкрите вітчизняне та європейське дослідницьке 

середовище і культуру, формування міжнародної академічної мережі, 

проведення спільних досліджень, тренінгів, освітніх і наукових 

комунікаційних заходів, наукове стажування у провідних закордонних 

установах. 
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 Популяризація науки та наукових досягнень вітчизняних учених в 

Україні та за її межами, а також протидія псевдонауці, боротьба з 

академічною недоброчесністю, сприяння дотриманню етичних норм у 

науковій діяльності з метою підвищення у суспільстві престижу 

наукової праці, сприяння формуванню наукового світогляду, зміцненню 

інтелектуального потенціалу суспільства, розвитку просвітництва та 

піднесенню міжнародного авторитету України. 

Концепція освітньої діяльності НБС за третім (освітньо-науковим) рівнем 

вищої освіти передбачає підготовку нової формації висококваліфікованих 

представників наукової та академічної спільноти, здатних творчо мислити, 

впроваджувати інновації та інтегруватись у європейську спільноту та світовий 

науково-освітній простір, робити гідний внесок у розвиток суспільства через 

створення нових знань за результатами проведених оригінальних наукових 

досліджень фундаментального та прикладного спрямування, збереження 

творчого розвитку і поширення пріоритетних досягнень сучасної світової 

науки відповідної галузевої сфери в академічному і бізнес-середовищах на 

основі інтернаціоналізації та інтеграції освіти, науки і практики, використання 

найкращих європейських стандартів. 


